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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 14.07.2022 р. N 1/7922-22
Про розгляд звернення
У Міністерстві освіти і науки України розглянуто Ваш запит на інформацію [...] щодо виплати допомоги на оздоровлення педагогічним працівникам.
<;...>
Зауважуємо, що відповідно до статті 57 Закону України "Про освіту" допомога на оздоровлення виплачується педагогічним працівникам при наданні щорічної відпустки.
У випадку, якщо Вам уже була надана частина щорічної основної відпустки, але не була виплачена допомога на оздоровлення, Ви маєте право її отримати при наданні іншої частини щорічної основної відпустки за відповідний період роботи.
Інформуємо, що 1 липня 2022 року Верховною Радою України прийнято Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації трудових відносин" N 2352-IX, який направлено на підпис Президенту України. Цим Законом пропонується внесення змін, зокрема, до частини першої статті 12 Закону України "Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану", відповідно до яких у період дії воєнного стану надання працівнику щорічної основної відпустки може бути обмежено тривалістю 24 календарних дні за поточний робочий рік за рішенням роботодавця. Набрання чинності Закону N 2352-IX дозволить роботодавцям надавати у період дії воєнного стану педагогічним працівникам щорічну основну відпустку повної тривалості.
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